С 2 июля по 7 июля 2006 г. в Санкт-Петербурге проходила  IV научно-практическая конференция Ассоциации региональных библиотечных консорциумов (АРБИКОН) «Корпоративные библиотечные системы: технологии и инновации». Более 40 регионов России прислали своих представителей. Среди более чем 200 участников были руководители библиотечных консорциумов, члены Координационных советов Проектов и рабочих групп по различных направлениям деятельности Ассоциации, специалисты ВИНИТИ РАН, «Информрегистра», БЕН РАН, Научной электронной библиотеки, Российской национальной библиотеки, ведущих вузовских и публичных библиотек. 

Генеральным спонсором конференции стала компания Sun Microsystems, Inc.,  в качестве спонсоров выступили издательство «БХВ-Петербург»», Издательская группа ГРАНД-ФАИР,  компания «Открытые библиотечные системы», компания «СтатПрессЮнайтед». Поддержку в проведении конференции оказал Санкт-Петербургский государственный политехнический университет, информационную поддержку обеспечил ежемесячный журнал «Университетская книга».
С приветствиями к участникам конференции обратились ее организаторы и спонсоры - Президент Российской библиотечной ассоциации В.Н. Зайцев, проректор по учебно-методической работе Санкт-Петербургского государственного политехнического университета В.Н. Козлов, заместитель руководителя департамента  корпоративного управления Минэкономразвития РФ И.Н. Задирако. Были получены приветственные письма от Е.Ю. Гениевой, президента АРБИКОН и А.С. Колупаевой, начальника Управления культурного наследия, художественного образования и науки Федерального агентства по культуре и кинематографии.
Профессиональная часть была построена в формате пленарных заседаний и круглых столов. Минимизация параллельных мероприятий позволило участникам прослушать все доклады, а значит получить актуальную информацию по ключевым направлениям корпоративного сотрудничества. Тщательный предварительный отбор выступлений, проведенный Программным комитетом конференции, обеспечил их высокий научный уровень и практическую ценность. Многие доклады вызвали оживленное обсуждение, во время которого рассматривались различные аспекты применения новых технологий в библиотечном и образовательном пространствах.
На пленарном заседании Ирина Николаевна Задирако, Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации, в докладе на тему: «Информационные технологии для доступа к  информационным ресурсам органов государственной власти» рассказала о проектах Минэкономразвития РФ в области построения электронного государства, о месте и роли библиотечного сообщества, как механизма обеспечения прав граждан на доступ к публичной социально значимой информации. Племнек Александр Иванович, Ассоциация региональных библиотечных консорциумов (АРБИКОН) представил доклад о проекте по интеграции разнородных информационных ресурсов, в котором принимали участие ВИНИТИ РАН, АРБИКОН, ФГУП НТЦ «Информрегистр», ГОУ ВПО ГУ Высшая школа экономики и Межрегиональная общественная организация в поддержку Программы ЮНЕСКО «Информация для всех». Были также представлены доклады от БЕН РАН, ФГУП НТЦ «Информрегистр», Российской национальной библиотеки и т.д.
На круглом столе «Электронные библиотеки: опыт создания и использования» были рассмотрены общие тенденции развития электронных библиотек. Был сделан вывод о том, что мировая тенденция имеет явную направленность в сторону создания распределенных (в т.ч. и международных) коллекций, тематических и политематических. Был представлен опыт создания электронных коллекций по краеведению и других мультимедийных ресурсов, создаваемых совместно сотрудниками библиотек, историками, краеведами и другими специалистами, призванными сохранить историю и культурное достояние для будущих поколений. 

Круглый стол «Инновации в управлении и технологиях» был посвящен обсуждению различных практических аспектов применения инноваций, связанных с внедрением корпоративных технологий, в практику библиотечной работы. Показательно, что коллеги из разных городов страны не только рассказали о проведенных модернизациях, но и представили аналитические данные и модели, касающиеся эффективности применения новых технологий.
Круглый стол «Информационное обеспечение: новые формы сотрудничества» был посвящен разным аспектам сотрудничества производителей, посредников и потребителей информационной продукции. С большим интересом были заслушаны доклады от издательств и библиотек о новых формах работы с пользователями, о новых партнерских программах и новых технологиях в научном книгоиздании.

На круглом столе «Корпоративные технологии: программное обеспечение для модернизации библиотечных процессов» были представлены последние программные разработки по различным направлениям использования ИКТ в библиотеках. Показательно, что было представлено несколько продуктов с открытым исходным кодом для организации электронных библиотек. Впервые было продемонстрировано решение, позволяющее службам МБА различных библиотек объединяться в единую систему, действующую по согласованным правилам. Было показана эволюция развития технология ведения Web-сайтов библиотек – от систем управления контентом до порталов ресурсного обеспечения образовательных дисциплин. Впервые была представлена онлайновая модель для мониторинга состояния распределенной сети Z39.50 серверов Партнерства. Представленная в докладе разработка широковещательного SRU/SRW сервера позволит кардинально расширить набор информационных ресурсов, доступных в информационно-библиотечном пространстве АРБИКОН. Следует отдельно отметить, что ряд разработок был представлен партнерами из различных организаций, из различных городов.
Круглый стол «Лингвистическое обеспечение АРБИКОН» подвел итоги работы группы по гармонизации лингвистического обеспечения АРБИКОН, На круглом столе было принято принципиальное решение об использовании предметных рубрик как единого обязательного лингвистического обеспечения для ресурсов АРБИКОН, об отказе о создании «собственного» рубрикатора, об использовании рубрикатора национального уровня (с возможной модификацией формы его представления для облегчения работы с ним библиотек). В Круглом столе приняли участие ведущие специалисты Российской национальной библиотеки, которые подробно рассказали о методике предметизации, опыте ее применения и возникающих проблемах.

На Круглом столе «Службы МБА/ЭДД в проектах АРБИКОН» были представлены разработки, созданные для использования в библиотеках – участницах Проектов АРБИКОН. Программное обеспечение будет передано им бесплатно. В ходе оживленной дискуссии были внесены предложения по дальнейшему развитию программного обеспечения. Было отмечено, что необходима тщательная методическая и технологическая проработка вопросов, связанных с использованием представленного программного обеспечения.
По результатам проведения конференции, лучшими докладами конференции были признаны следующие:

1. Единое лингвистическое обеспечение - неотъемлемый компонент крупных библиотечно-информационных систем, Скворцов Владимир Вадимович, Российская национальная библиотека, г. Санкт-Петербург

2. Проект МАРС – проблемы или преимущества?: взгляд библиотеки-участника, Кияницына Марина Михайловна, Научная библиотека Сибирского государственного технологического университета, г. Красноярск

3. Развитие проекта МАРС: создание сводного каталога периодики и корпоративной службы ЭДД, Данилов Андрей Васильевич, Удмуртский государственный университет, г. Ижевск

Лучшие докладчики получат призы в виде CD-ROM с авторскими фотографиями с конференции АРБИКОН.
Отметим, что ранее Программный комитет номинировал 5 лучших докладов, присланных на конкурс, - авторы докладов участвовали в конференции бесплатно.

Все участники конференции отмечали высокий профессиональный уровень и актуальную тематическую направленность докладов, а также сбалансированность и логичность всей программы конференции в целом. Подготовка и проведение конференции также получили самую высокую оценку.
Конференция проходила в пору белых ночей в Санкт-Петербурге и, помимо профессиональных мероприятий, предусматривала великолепную культурную программу, позволившую познакомиться с достопримечательностями  Пушкина, Гатчины, Петергофа — красивейших пригородов северной столицы. Прогулка на катере по ночной Неве под разводящимися мостами, безусловно, надолго запомнится всем участникам. Во время конференции участники имели возможность познакомиться с Политехническим университетом и Фундаментальной библиотекой, посетить исторические места и памятники Санкт-Петербурга.

