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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО-ПРИГЛАШЕНИЕ

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в XXIII Всероссийской научно-практической конференции и выставке «Корпоративные библиотечные системы: технологии и инновации» - КорФор-2025, которая состоится с 23 по 29 июня в Санкт-Петербурге и городах Республики Карелии. 
Последние годы цифровая трансформация стала одним из приоритетных направлений развития общества на пути к цифровому будущему, и за прошедшие годы пришло понимание, что путь этот непрост и неоднозначен. Мы приглашаем рассказать о своем опыте, поделиться планами и проектами, находками и неудачами, а также лучшими практиками и апробированными решениями. Тема КорФор-2025 – «Цифровая трансформация библиотек: надежды и реальность». Предлагаются к обсуждению следующие вопросы:
· цифровая трансформация библиотек – масштаб, направления, методы, принципы, технологии, результаты; 
· гармония читателя, библиотеки и администрации: как понять ожидания сторон и их выполнить;
· трансформируемся вместе: примеры эффективной интеграции;
· многоликость электронной библиотеки: архив, институциональный репозиторий, ЭБС, выставка, коллекции, собрание ресурсов;  
· цифра в библиотеке или библиотека в цифре: статистика, данные и big data. Методы сбора и примеры использования при реорганизации библиотеки;
· стандарты и библиотеки: ГОСТ, отчеты, стандарты обслуживания, профессиональный стандарт – «во благо» или «вопреки» развитию.
Приглашаем к участию руководителей и сотрудников библиотек, специалистов, связанных с цифровой трансформацией библиотек, музеев и вузов, разработчиков программных продуктов, поставщиков ЭБС и баз данных, оборудования  и услуг для библиотек.
Приветствуются острые темы и провокативные выступления, горячие дискуссии и активный форсайт разных сторон и участников, определяющих будущее библиотек. 
Мероприятия основной программы 23-25 июня пройдут в Санкт-Петербурге. 25-29 июня состоится выездное заседание в Карелии, где участники познакомятся с публичными и вузовскими библиотеками, с опытом сотрудничества и трансформации.
Стоимость оргвзноса зависит от формы участия и уровня проживания. Есть возможность бесплатного участия в основной программе. Выдаются сертификаты об участии. Доклады публикуются в сборнике с присвоением DOI и индексированием в РИНЦ, размещаются в Электронной библиотеке СПбПУ в открытом доступе.
Дополнительная информация и регистрация доступна на сайте конференции https://arbicon.ru/conference/arbicon2025/ . Оргкомитет гарантирует размещение в гостинице согласно сделанному при регистрации выбору только после оплаты оргвзноса или получения гарантийного письма. 

До встречи на конференции!

С уважением,
Председатель оргкомитета конференции
Директор Информационно-библиотечного комплекса СПбПУ,
Исполнительный директор НП «АРБИКОН»					А.И. Племнек 
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